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Вельмишановний пане головуючий! 
Шановні панове Президенти! 
Шановні учасники круглого столу! 
Друзі! 
 
Дозвольте мені відразу подякувати всім і кожному, хто знаходиться в цьому залі, 

всім, хто приїхав на засідання круглого столу до Києва. Ми можемо сьогодні вести 
діалог про майбутнє України у такому малому і великому світі, діалог, який підкаже 
нам багато відповідей на ті запитання, які існують не тільки в міжнародних, але, я 
переконаний, і в національних інвесторів.  

За кілька сот метрів від місця, де ми з вами проводимо сьогоднішній форум, 
колись Святий Первоапостол Андрій Первозванний благословив це місто і передрікав 
йому велику славу. Його буквальні слова, які були сказані в 60 році від Різдва 
Христового, були такі, що це благословенна земля, це благословенний народ, який на 
ній буде проживати. Він перший приніс Слово Господнє на цю землю, на якій тисячі 
років процвітала перша в людській праісторії землеробська цивілізація Трипілля. ЇЇ 
сліди ми знаходимо від Дніпра до Дунаю і Вісли сьогодні. У ній переплетені корені 
первісних культур нашого європейського континенту. 

На шляху до Києва Святий Апостол пройшов багато причорноморських грецьких 
міст, яким на той час було вже по кількасот років. Два тисячоліття тому тут злилися 
два першоджерела європейської цивілізації. Афінська ідея демократії шукала 
поєднання з Єрусалимом, з вірою у справедливість для кожної людини. Наша земля 
була в просторі цього великого синтезу. 

Наші предки здавна включилися в творчий процес. «Руська правда» – кодекс 
законів Ярослава Мудрого – давала власну, неповторну відповідь на проблему 
справедливості і правосуддя. Перша в Європі Конституція Пилипа Орлика, написана 
ще в 1710 році, пропонувала шлях до демократії в українській козацькій державі.  

Пошук свободи, справедливості і гідності став пошуком української ідентичності 
у нові часи. Геній Тараса Григоровича Шевченка сповістив про народження у центрі 
Європи української нації. «У них народ і слово, і у нас народ і слово. А далі – нехай 
судять люди», – так говорив Шевченко.  

Я бачу тут багатьох людей, які вже давно побачили Україну у родині 
європейських народів. Серед них у першу чергу хочу привітати лідерів країн, які 
прибули на цей діалог, на цю зустріч.  

Шановні друзі! 



Я радий вітати у Києві Президента Азербайджану Ільхама Алієва. Ми вже не раз 
пересвідчилися, що Україна може покластися на Вашу підтримку, пане Президенте. 
Ми бачимо великі можливості, які наша співпраця відкриває не лише перед нашими 
країнами, але й перед усією Європою. І я Вам за це, пане Президенте, вдячний.  

Моє щире й глибоке вітання Президенту Грузії і моєму другові Михайлу 
Саакашвілі. Ви, пане Президенте, навчалися у Києві, знаєте нашу мову, володієте 
нашою мовою і завжди вірили в Україну. Грузія почала хвилю демократичних 
перетворень, яка змінила і наш регіон. Наш форум – це відгук на ті великі зміни. Я 
сьогодні особливо гордий, шановні друзі, за те, що в такий буремний, в такий 
складний час для моєї нації ми знайшли в собі європейську силу встати з колін, 
продемонструвати істинну європейськість. Я хотів би ще раз згадати добрим словом 
мого друга і грузинського Президента Михайла Саакашвілі.  

Хочу, шановні друзі, висловити привітання Президентові Естонії панові 
Арнольду Рюйтелю. Ваша країна стала для нас прикладом того, як багато у короткий 
термін може добитися вільна європейська нація. Ми разом працюємо над тим, щоб 
старий європейський шлях «із варягів у греки» дав нові можливості для процвітання 
наших народів. Я Вас із цим вітаю. 

Радий бачити на нашому зібранні Президента Литви Валдаса Адамкуса. Хотів би 
ще раз подякувати Вам за підтримку європейських прагнень українського народу – і у 
дні листопадового протистояння демократії з тиранією, і тепер, коли окреслюється 
майбутнє України у Об’єднаній Європі. Вдячний Вам.  

Завжди бажаним гостем для нас є Президент Молдови Володимир Воронін. 
Радий що Ви, пане Президенте, приїхали на нашу розмову. Європейська інтеграція дає 
нашим народам ключ до вирішення багатьох наших проблем. Ми бачимо, які хороші 
результати дає діалог між нашими країнами. Вірю – настане час, коли наші народи 
будуть добрими сусідами у мирному і безпечному Європейському Домі. І хотів у колі 
присутніх подякувати Вам за ті зусилля, які Ви, ваш уряд, ваш парламент роблять у 
врегулюванні Придністровського конфлікту.  

Найщиріші мої вітання великому другові України Президенту Польщі 
Александру Кваснєвському. Абсолютно справедливо, що наш діалог відбувається у 
Вашій присутності, пане Президенте. Україна і Польща продемонстрували багато 
прикладів примирення, розуміння і підтримки. Українці вдячні Вам, пане Президенте, 
за те, що кордон над Бугом став не перешкодою, а справжнім мостом на нашому 
шляху до Європи.  

Ваш, високоповажні панове Президенти, приїзд до Києва – це свідчення 
партнерства наших народів, які разом формують простір демократії і стабільності від 
Балтійського моря до Чорного, від Лісабона до Тбілісі і Баку.  

Як Глава держави я хочу від імені вільної України привітати у Києві всіх наших 
друзів, які підтримують наші зусилля і поділяють наші сподівання на успіх.  

Я хочу, шановні друзі, щоб кожна людина, кожна сторона, яка приймає участь у 
цьому форумі, сприйняла це буквально: Україна сьогодні хоче подати кожному з вас 
свою руку з надією на те, що віднині між нами встановиться розуміння і процвітання 
на багато, багато років. 



Хочу особисто подякувати головуючому, директору Всесвітнього економічного 
форуму панові Клаусу Швабу за підтримку моєї ініціативи щодо проведення круглого 
столу в Україні.  

Дорогі друзі! Інтерес до зустрічі підтверджує – в Україні світ бачить великого, 
важливого, значимого партнера, який формує політичні і економічні контури 
європейського проекту. 

Шановні пані й панове! 
Україна дала тверду відповідь на питання про своє майбутнє. Вибір української 

нації на користь демократії і верховенства права є незворотним. Саме цей вибір 
визначає роль України у глобальному світі.  

На минулій зустрічі в Давосі я запрошував вас до Києва – побачити зміни в 
України. Сьогодні ви вже можете їх відчути на собі і побачити своїми очима.  

Тут у Києві, увімкнувши телевізор чи прочитавши газету, ви відразу відчуваєте 
нове, свіже повітря. Нова українська влада допомогла народитися незалежності 
засобів масової інформації.  

До громадян Україні повертається віру у справедливість і незалежність 
правосуддя. Ми робимо все, щоб перед судом постали ті, хто чинив злочини під 
прикриттям влади.  

Ми бачимо Україну важливим учасником світового демократичного процесу. 
Вона стверджує лідерство у своєму регіоні. Ми усвідомлюємо свою частину 
відповідальності і готові до неї.  

Для зміцнення стабільності в регіоні, подолання «заморожених» конфліктів 
Україна готова пропонувати свої ініціативи, співпрацювати з усіма партнерами.  

Ми спільно активізуємо діяльність регіональних організацій, таких як ГУАМ. Ми 
хочемо використати всі можливості для гарантування миру і безпеки для наших 
народів, у тому числі і через поглиблення співпраці з НАТО. Ми готові перейти до 
нового рівня взаємовідносин з Альянсом – кілька тижнів тому у Вільнюсі було 
започатковано наш Інтенсифікований діалог. 

Особливо хотів би наголосити – європейський вибір України не може бути 
перешкодою для взаємовигідних стосунків з усіма нашими сусідами – і на Заході, і на 
Сході. Це в повній мірі стосується нашого партнерства з Росією та іншими країнами 
СНД.  

Київ бачить у Москві доброго сусіда і надійного партнера, з яким ми маємо 
великий потенціал для співробітництва. Переконаний, що розвиток україно-
російських взаємовигідних відносин відповідає інтересам не лише двох країн, а й цілої 
Європи.  

Перешкоди, що виникли на шляху ратифікації Конституційного договору 
Євросоюзу, не вплинуть на наше бажання утвердити в Україні європейські соціальні, 
економічні, гуманітарні чи політичні стандарти. Набуття членства у Європейському 
Союзі є нашою стратегічною метою.  

Європейський проект, що розгортається на наших очах, не має рівних ні за 
складністю, ні за значенням. Природно, він вимагає зусиль і терпіння від усіх його 
учасників. Переконаний, Україна є його учасником вже сьогодні.  



Наша «дорожня карта» на шляху до Євросоюзу – це виконання Плану дій 
Україна – ЄС, який був підписаний 21 лютого цього року. Отримання найближчим 
часом для української економіки статусу ринкової, вступ до Світової організації 
торгівлі, започаткування переговорів про створення зони вільної торгівлі з 
Європейським Союзу.  

Ми бачимо ключ до успіху у створенні відкритої ефективної економіки, що 
винагороджує ініціативу і забезпечує високі соціальні стандарти. Ми бачимо Україну 
інтегрованою до глобальної світової економіки, здатною брати участь у формуванні її 
правил, використовувати її можливості і, власне кажучи, відповідати на ті виклики, які 
будуть існувати. 

Перші кроки до створення нової української економіки уже здійснені. Правила 
гри у ній більше не визначають олігархічні клани. Нова влада розгортає боротьбу з 
корупцією, заохочує чесну конкуренцію, формує прозорі стосунки влади і бізнесу. 

Ми присвятили перше півріччя поточного року формуванню бездефіцитного 
бюджету на нових принципах. Ми хотіли перш за все українській громаді доказати – 
якщо Україна має професійну, чесну владу, то економічна політика цієї влади вже в 
цьому році принесе відчуття покращення, відчуття нових стандартів кожній 
українській людині. Незалежно від того, чи мова йде про пенсіонера, чи мова йде про 
багатодітну маму, чи мова йде про маму, яка народжує дитину. Від малого до самого 
старшого ми поставили за мету, щоб у 2005 році соціальний прогрес відчув кожен 
українець.  

Я переконаний, що соціальна політика 2005 року вдається. Реальні доходи 
громадян України в першому кварталі виросли на 25 відсотків. Уперше за 14 років 
рівень пенсії відповідає прожитковому мінімуму, і сьогодні будь-який представник 
влади може чесно дивитися в очі українському пенсіонеру, незалежно від того, де той 
пенсіонер проживає. Ми піднімаємо заробітну плату на 57 відсотків учителю, медику, 
працівникові науки і культури. Таким чином ми хочемо сказати, що демократична 
революція приносить благо кожній людині, якщо в країні відбувається чесна, публічна 
влада.  

Внутрішній валовий продукт у 2005 році буде розвиватися на рівні динаміки 7-8 
відсотків. Інфляція буде складати в районі 8 відсотків. Ми будемо мати збалансований 
платіжний баланс, позитивний будівельний баланс. Ми переконані, що ці та інші 
показники засвідчують, що при великому соціальному навантаженні бюджету країна 
буде мати високу макроекономічну культуру, яке буде гарантувати бізнесу, як 
внутрішньому так і зовнішньому, привабливі умови для своєї роботи в Україні.  

Завдання на друге півріччя – дати старт реформам, присвяченим життєво 
важливим національним завданням. Наступний рік стане їх піком.  

Реформи мають підвищити ефективність держави у ключових сферах життя 
країни, забезпечити структурні зміни в економіці, наблизити якість життя українців до 
європейського рівня.  

Зазнають глибокого реформування податкова і бюджетна система, освіта і 
комунальне господарство, адміністративний устрій і оборона.  



Ми пропонуємо українському і міжнародному бізнесу партнерство у здійсненні 
реформ, у формуванні сучасної конкурентоспроможної економіки. У нас є підстави 
стверджувати, що Україна – це найвигідніше поле для інвестицій. Назву лише головні. 

Перше. Близькість до Європейського союзу, європейські орієнтири в 
економічних правилах і стандартах. Це робить особливо привабливим виробництво, 
орієнтоване на кооперацію з європейськими підприємствами, на європейські ринки.  

Друге. Висока якість людського капіталу, освіченість і висока мотивація 
працівників. Хочу окремо привернути вашу увагу до українських можливостей 
розвитку інновацій в сферах інформаційних, аерокосмічних, біо- та нано- технологій. 
Інноваційний розвиток відповідає нашим національним інтересам і ми розглядаємо 
проект створення спеціального агентства для його стимулювання, в тому числі для 
роботи з інвесторами. На мою думку, наші зусилля можуть суттєво доповнити 
Лісабонську стратегію ЄС, спрямовану на здобуття європейського лідерства у 
світовому технологічному просторі.  

Третє. Це транзитні можливості України. Три з дев’яти транс’європейських 
транспортних коридорів проходять через українську територію. Чорне море може 
стати новим шляхом транзиту енергоносіїв до Європи на додачу до тих, що 
традиційно ідуть через Україну. 

Четверте. Перелік підприємств, цікавих з точки зору приватизації, ще далеко не 
вичерпаний.  

Переконаний, що лідери світового бізнесу гідно оцінюють можливості, що 
відкриваються в Україні. Ваша участь у круглому столі – ще одне цьому 
підтвердження.  

Ми готові якнайширше відкрити двері для інвесторів. Український слон 
прокинувся і після того, як він набереться інвестиційних сил, його ходу вже не 
спинити.  

Ми знімаємо непотрібні перешкоди у вигляді регуляторних процедур. Всюди, де 
тільки можна, запроваджується принцип «єдиного вікна»: для оформлення документів 
на митниці і в податковій інспекції, для реєстрації бізнесу, отримання ліцензій і 
дозволів для будівництва. Наша планка – у найближчі дні скасувати 1300 відомчих 
регуляторних документів. Це приблизно 80 відсотків регуляторної, старої політики, 
яка прийшла у спадок. Бізнес може сміливо викреслювати з кошторисів витрати на 
довідки, придумані чиновниками.  

Ми розвиваємо українську інвестиційну інфраструктуру, приводимо її у 
відповідність до сучасних вимог. Зокрема, ми модернізуємо наш ринок цінних 
паперів, запроваджуємо на ньому такі випробувані механізми, як консолідовані 
біржова та депозитарна системи, системи клірингу та розрахунків. Ми вносимо зміни 
у законодавство, спрямовані на захист прав портфельних інвесторів, міноритарних 
акціонерів.  

Ми працюємо над створенням спеціалізованої державної інституції, що має стати 
контактною адресою і лоцманом для інвесторів. Планується, що ним стане нове 
Міністерство європейської інтеграції та зовнішньоекономічних зв’язків.  



За моєю ініціативою, запропонованою в межах повноважень Глави держави і 
гаранта конституційних прав, керівники Верховної Ради і Кабінету Міністрів сьогодні 
підписали спеціальний Меморандум. Цей документ відповідає на всі питання про 
минуле і майбутнє української приватизації і демонструє єдину узгоджену позицію 
влади з цього питання.  

Влада демонструє ним повагу до права власності і засвідчує – законодавство про 
приватизацію не має і не буде мати зворотної сили. Реприватизації в Україні не буде. 
Відповідно до Меморандуму, всі спори щодо прав власності будуть вирішуватись у 
судовому виключно порядку. Держава гарантуватиме незалежність суддів і судів. Ми 
будемо заохочувати розв’язання суперечок через укладання мирових угод між 
сторонами.  

Приватизація буде продовжена і активізована. І це не лише теза з Меморандуму, 
який декілька годин назад був підписаною Верховною Радою, Президентом і Урядом. 
У бажанні покращити інвестиційний клімат ми готові запропонувати список 
підприємств, який незабаром буде відкритий для інвесторів. Це – «Укртелеком«, 
Одеський припортовий завод, Харківський «Турбоатом», Миколаївське ВО «Заря», 
Северодонецький «Азот», «Луганськтепловоз» та інші.  

Наступний крок – засідання РНБОУ, на якому найближчим часом, у наступну 
п’ятницю, буде прийнято план заходів для максимального сприяння інвесторам. Ще 
до осені в кожному регіоні пройдуть презентаційні тижні, де місцеве керівництво 
представить найбільш успішні та перспективні проекти для інвестування. Це завдання 
головам обласних адміністрацій, яке я вже дав. Я хочу, щоб ви внесли участь у цих 
подіях у свої щоденники. 

Демократична українська влада утверджує в Україні цінності європейської 
цивілізації. Серед них – велика ідея про те, що свобода і добробут – нерозривні. Нам її 
заповідали творці української козацької держави. Ще 350 років тому наш великий 
гетьман Богдан Хмельницький писав: «Хочемо підтвердити усі вольності наші, щоб у 
всіх містах продавати, купувати і міняти товари безборонно за своєю волею».  

На основі цієї перевіреної віками мудрості українці готові власним розумом і 
руками, у співпраці з вами, з іншими народами, забезпечити своїй країні гідне місце у 
сучасному світі.  

Бажаю успіху нашому форуму і дякую за увагу. 
 
 

 


